

通州区“两区”工作领导小组召开全体会议

孟景伟讲话 郑皓参加

本报讯(记者 赵紫楠)昨天下午,通州区“两区”工作领导小组召开2023年第一次全体会议,传达学习市“两区”工作领导小组会议精神,总结2022年通州区“两区”工作情况,部署下一阶段重点工作。区委书记、区“两区”工作领导小组组长孟景伟主持并讲话。区委副书记、代区长、区“两区”工作领导小组组长郑皓,区委副书记、区“两区”工作领导小组副组长陈江华出席。

会议指出,“两区”建设是首都北京“五子”联动服务和融入新发展格局的关键“子”,是推动高质量发展的重要抓手。2022年以来,全区上下提高政治站位,强化责任担当,全面落实党中央、国

务院和市委、市政府对北京城市副中心建设的重要指示,持续推进“两区”建设稳步前行,“两区”建设各项工作取得了积极进展。

会议要求,要进一步深化政策制度创新,推动“两区”政策效能进一步释放。强化政策制度先行先试,立足副中心高质量发展和企业发展需求,充分用好高含金量试点政策。总结创新经验形成样板,围绕绿色发展实践、营商环境优化等特色领域,为首都高质量发展贡献更多可复制可推广的“副中心经验”。

会议要求,要进一步推进差异化产业集聚,继续“请进来”+“走出去”开展好招商工作,努力实现“数量”+“质量”双提

升。充分释放服务业扩大开放与自贸试验区双重政策叠加优势,以政策措施的“全”与“准”促进市场主体受益,激发企业发展活力。用好“两区”重点项目库,强化招商引资落地目标项目。释放项目效能做优产业生态,促进“两区”建设与国际消费中心城市融合发展。

会议强调,要进一步提升市场化、法治化、国际化营商环境建设,持续夯实产业链与人才链融合发展。聚焦企业需求,完善服务机制,有针对性地做好对企业服务,增强外资在京发展信心。加强政策解读,提升政策效能,精确匹配企业需求和惠企政策。进一步发挥业界智库桥梁作用,集聚社会力量共建共治,为副中

心“两区”高质量发展提质增效。

会议强调,要强统筹、压责任,进一步畅通改革创新体制机制。加强部门协同,扎实推进重点任务落地。进一步压实任务分工,精细化、目标化、特色化制定考评任务,确保“两区”建设有序开展。加强“两区”干部队伍建设,推动“两区”建设迈向更高水平。

会上,中关村科技园通州园管委会主任、区“两区”办第一副主任林正航就2022年度市级“两区”工作推进评估情况及《北京城市副中心2023年“两区”建设工作要点》编制情况说明。

通州区“两区”工作领导小组成员参加。

推进“三大三强” 答好“二十年之问”

畅通消防通道 实现人车分流

台湖镇：让居民走上「幸福路」

本报讯(记者 关一文)狭窄的道路被拓宽,增设人行通道实现人车分流……近日,台湖镇中建幸福里小区西侧的道路完成了改造,道路经过改造拓宽后,车辆往来畅通了,出行更安全了,彻底解决了居民的出行难题,老百姓纷纷给这项民心工程“竖起大拇指”。

中建幸福里小区位于辅外路与辅外四路交叉口西北侧,周边路面较窄,仅有4米宽,道路没有设置专门的人行通道,居民日常出行与非机动车混行,存在很大的安全隐患。而且,路边的绿化带常常有车辆违规停放,严重影响了市容市貌。恰逢小区北侧一处新办幼儿园即将开园,上下学高峰时段,行人、车辆来往频繁,将会进一步加重家门口的出行风险和交通负担,消防通道也存在被占用的风险。“修路”成了小区居民的民心所向。

道路怎么修?台湖镇副镇长张治国、印象北里社区书记赵月忠多次带领工作人员实地走访查看现场道路通行情况。同时,组织社区、交通安委会、消防工作站等召开协调会,就小区居民出行难题、小区道路施工改造和消防安全隐患进行讨论,仔细分析设计和施工过程中可能存在的问题,对中建幸福里西侧道路改造设计提出符合实际的意见和建议。为认真回应好民生诉求,台湖镇针对实际情况和居民意见,反复调整细化改造方案。“经过多次调研,我们最终决定将小区西南南北方向道路向东侧拓宽2米,其中1.5米为人行道,东西方向道路两边各扩宽2米,并在道路两侧安装百余个隔离桩,既能防止车辆占用消防通道和绿化带,又能满足幼儿园开园后上下学交通需求。”赵月忠介绍。

施工前,社区通过张贴通知、微信群等方式告知施工计划,提示居民提前做好准备。施工过程中,镇党委、社区紧盯工程质量,实时跟踪施工进度,督促施工单位设置隔离带、放置提醒警示牌,并安排专人巡逻,确保车辆往来安全和工程施工顺利进行。经过10天的紧张施工,小区西侧道路改造工作顺利完工。路面变宽了,车辆出行更顺畅;有了人行通道,居民出行更安全……道路通行环境的改善,居民看在眼里,甜在心上。“这条路不仅是居民家门口的‘新路’,也是连接群众的‘心路’。”看着“蝶变”后的道路,居民王大爷高兴地说道。

“小项目”提升幸福感,立足居民“急难愁盼”,共解民生难题。台湖镇党委书记古剑表示,当前,全镇正推进“三大三强”活动,镇党委、政府将深入开展大走访大调研,大力推进各项民生实事落实,在改善水质、打造便民道路、治理噪音扰民等方面蓄积发力,紧密把“小项目”“微实事”与“接诉即办”“未诉先办”相结合,细化整治内容,多维度提升居民生活水平,让“民生”追随“民声”,切实将一件件民生实事落地,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

玉桥街道邀请专家学者“把脉”基层治理

打造新时代楼门文化高质量发展典范

本报讯(记者 柴福娟 实习记者 黄溪)如何依托楼门文化推进基层治理精细化?昨天,玉桥街道举办“打造城市副中心新时代楼门文化高质量发展典范”研讨会,邀请专家学者,聚焦基层治理难点痛点,把脉会诊,破题解题。区人大常委会主任赵玉影出席。

会上发布了《玉桥街道打造新时代副中心楼门文化高质量发展典范实施方案(讨论稿)》,回顾了玉桥楼门文化发展历程,有关专家学者围绕基层治理提出意见建议。

楼门文化作为玉桥街道基层治理的有力抓手之一,已经建设发展18年。近年来,玉桥街道不断健全“三区一门”“强街带社”党建责任体系,好人好事好治理群众动员机制和破题解围题的闭环工作机制,发挥楼门文化工

作在城市精细化治理中的重要作用,形成共建共治共享的现代城市治理“玉桥样板”。

赵玉影在讲话中强调,要坚持党建引领,疏通楼门治理“脉络”体系,将党建优势转化为副中心基层治理效能。坚持多元共治,不断完善楼门文化的参与机制和动员机制,广泛动员在职党员、居民代表、楼门长、志愿者等更多

居民共同开展楼门治理。坚持重心下沉,坚持需求导向,突出精细化要求,下沉治理重心,延伸楼门治理“末梢”服务。要将楼门文化和落实区委区政府“三大三强”活动和“深化基层治理年”要求相结合,让楼门文化成为体现新时代基层治理、北京城市副中心蓬勃发展的金名片。

区政协常务副主席尚祖国参加。

以邻为伴 与邻为善 共建美好幸福家园

通州区第五届“社区邻里节”启动

本报讯(记者 冯维静)以邻为伴,与邻为善,共建美好幸福家园——日前,通州区第五届“社区邻里节”开幕。

开幕式后,观众纷纷来到各主题区域进行参观互动。各区城集视觉享受及互动体验于一体,将传统非遗文化、游戏互动、知识普及和基层治理宣传相结合。

同时,分会场还组织开展了基层治理大家谈活动。针对基层治理工作中存在的短板弱项,专家广泛听取街道社区、服务对象意见建议,集思广益破解难点堵点。

区委社会工委区民政局表示,“社区邻里节”主题活动除集中举办外,已贯穿到社区日常活动中。广大社区利用节假日、周末等时机,开展了多年龄段参与、形式多样、居民喜闻乐见的“以邻为伴,与邻为善,共建美好幸福家园”主题活动。

副区长王翔宇出席开幕式。



常态长效久久为功始终保持“创建状态”

创建国家卫生区和全国文明城市本质上是强化社会文明、卫生意识,改善人民的生活环境和卫生质量。为了提高我区城市品质和人居环境,区城市管理委紧紧围绕市容、设施、秩序、生态四大环境持续巩固创卫、创城工作,始终保持“创建状态”,常抓不懈,对标对表,进一步对城市主次干道、背街小巷、农贸市场、建筑工地、居民小区、城中村及城乡结合部、城市水体、铁路沿线、垃圾中转站、公厕等场所

加强检查力度,对检查中发现的问题,建立问题整改台账,督促属地及相关单位限期整改,针对重点和难点问题,通过媒体曝光,请属地政府及相关部门“把创卫、创城两项工作同部署、共推进。要创新宣传方式,营造浓厚的创建氛围,让城乡环境更宜居。

本期选取了4处上期挂账督办的环境问题,刊登前后对比照片,并对新发现的6处环境问题挂账督办。

挂账督办



整治前后



(通州区城市管理委员会发布 第284期)(冯维静)(仲晓丹制图)